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мають працівники сектору кримінального забезпечення слідчого відділу, їх середній 
коефіцієнт становить – 4,9, тоді як відділення розслідування злочинів загально кримінальної 
спрямованості слідчого відділу показало – 4,4, але слід зазначити, що всі відділи показали 
сприятливий стан, при цьому нормальна оцінка стану лежить в діапазоні 5,0-5,5. Тож можна 
зробити висновок відносно результатів даної методики: 

 Більшість досліджуваних знаходяться у задовільному нервово-психічному 
стані. 

 Найменший коефіцієнт показало відділення розслідування злочинів загально 
кримінальної спрямованості, що свідчить про необхідність психологічної роботи у даному 
відділені. 

Результати дослідження за методикою «МЛО-АМ» (Багаторівневий особистісний 
опитувальник «Адаптивність») Маклакова свідчить про те, що рівень адаптації 
досліджуваних має показники, які знаходяться в нормі, при цьому працівники сектору 
дільничних офіцерів поліції відділу превенції показали високий показник адаптації. 

Таким чином за методикою «МЛО-АМ» (Багаторівневий особистісний 
опитувальник «Адаптивність») досліджувані показали результати, що знаходяться в нормі. 

Результати за методикою ІТО (Індивідуально-типологічний опитувальник) 
показують, що більшість підрозділів мають показники, що знаходяться у межах норми  
(4,1; 4,5; 3,8), середній показник працівників сектору кримінального забезпечення слідчого 
відділу – 4,8, що знаходиться на межі норми, що є проблематичним, враховуючи сферу їх 
роботи. 

Таким чином з відділом необхідно провести низку психологічної роботи, що 
направлена на особистість та її професійне становлення. 

Результати дослідження за тестом самооцінки стресостійкості (С.Коухен і 
Г.Вілліансон) показали, що досліджувані мають добрі результати, що свідчить про їх 
достатню професійну підготовку для роботи в органах внутрішніх справ, а працівники 
сектору кримінального забезпечення показали відмінний результат по шкалі 
стресостійкості. 

Результати за методикою «Шкала реактивної і особистісної тривожності» 
Спілбергера – Ханіна»: усі досліджували показали помірний результат, що характеризує 
невелику наявність тривоги, яка цілком пояснюється напрямком їх професійної діяльності.  

Не зважаючи на переважання задовільних і добрих результатів таки існує 
необхідність проведення за результатами психодіагностичного обстеження тренувальних 
занять, спрямованих на підвищення нервово-психічної стійкості. Проведення тренінгу з 
поліцейськими показало його високу ефективність. 
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ЩОДО ОКРЕМИХ КВАЛІФІКАЦІЙНИХ НАПРЯМІВ ПІДГОТОВКИ  
ФАХІВЦІВ ДЛЯ ПІДРОЗДІЛІВ СТРАТЕГІЧНИХ РОЗСЛІДУВАНЬ  

НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ У ЗВО МВС УКРАЇНИ 
 

Тривале реформування всіх соціально-економічних процесів, вплив війни на 
зростання рівня міграції, у тому числі, нелегальної, складне безпекове середовище1, у якому 
перебуває Україна, збільшення обсягів незаконного обігу вогнепальної зброї, за рахунок її 
                                                             

1 Окрім зовнішніх військових загроз з боку рф, що намагається захопити територію України, 
велику загрозу національній безпеці становить діяльність організованих злочинних формувань, тому 
рівень підготовленості працівників для підрозділів Національної поліції має велике значення. 



Міжнародна та національна безпека: теоретичні і прикладні аспекти 

584 

витоку з територій, де ведуться активні бойові дії, широкі можливості, які надає 
користувачам Інтернет та сучасні інформаційні технології, що поєднується інколи 
несистемним характером заходів, що вживаються правоохоронними органами. Увесь 
вказаний масив виступає платформою для об’єктивних чинників, що сприяють створенню 
підґрунтя для поширення в Україні кримінальних правопорушень, що вчиняються 
організованими групами та злочинними організаціями.  

Надвисокий рівень стійкості та законспірованості, орієнтованість організаторів 
злочинної діяльності на максимальне розгалуження корупційних та міжнародних зв’язків 
очолюваних ними організованих груп та злочинних організацій виступають внутрішніми 
руйнівними факторами, що обумовлюють зміцнення позицій організованої злочинності на 
території України. Наведене вимагає якісно нових умінь та навичок від фахівців, задіяних в 
системі попередження, виявлення та припинення організованих форм злочинності [1]. 

З метою підготовки працівників Національної поліції саме цього напряму 
професійної діяльності Дніпропетровським державним університетом внутрішніх справ 
здійснюється щорічна підготовка фахівців в галузі знань «Правоохоронна діяльність» за 
спеціалізацією «Стратегічні розслідування» на базі Навчально-наукового інституту права та 
підготовки фахівців для підрозділів Національної поліції. Вказана спеціалізація дає змогу на 
високому рівні готувати фахівців, які зможуть працювати в підрозділах Національної 
поліції України та здійснювати професійну діяльність, пов’язану з реалізацією повноважень 
в частині протидії організованій злочинності, злочинності в органах влади, управління, 
місцевого самоврядування, боротьби з корупцією та «хабарництвом» (неправомірною 
вигодою та злочинним збагаченням), захисту прав і свобод людини і громадянина та 
об’єктів права власності від протиправних посягань. 

Серед базових навчальних дисциплін: «Кримінальне право», «Кримінальний 
процес», «Оперативно-розшукова діяльність», «Криміналістика», «Фінансове право», 
«Іноземна мова», а також комплекс дисциплін прикладної орієнтації: «Економіка 
підприємництва», «Основи економіки та підприємництва», «Протидія організованій 
злочинній діяльності у сфері публічних закупівель», «Оперативно-розшукова протидія 
злочинам загальнокримінальної спрямованості, вчинених ОГ і ЗО», «Виявлення, 
припинення і розслідування фінансових та економічних злочинів, вчинених ОГ і ЗО», 
«Організація роботи підрозділів стратегічних розслідувань», «Основи фінансової розвідки», 
«Основи кримінального аналізу» та ін. [2] 

Метою вивчення вказаного блоку навчальних дисциплін є: загальноосвітня 
(навчальна) –формування у здобувачів професійних знань щодо організаційно-тактичних 
основ діяльності підрозділів стратегічних розслідувань, навичок планування оперативно-
розшукових заходів за оперативно-розшуковими справами щодо організованих груп і 
злочинних організацій; виховна – формувати ціннісні орієнтири відповідно до ідеалів 
гуманізму, демократії, соціальної справедливості, поваги до особи; виховувати активну 
громадянську позицію; сприяти усвідомленню ролі та значення юридичної діяльності в 
розбудові та зміцненні української держави; формувати в майбутніх фахівцях-юристах 
високий рівень правової свідомості та правової культури, професійних та особистісних 
якостей; розвивальна – прищепити вміння правильного застосування знань, одержаних під 
час вивчення кримінального права, кримінального процесу та оперативно-розшукової 
діяльності [3]. 

Щодо програмних результатів навчання, то за підсумками вивчення навчальних 
дисциплін здобувачі повинні: 

 вміти аналізувати нормативно-правові акти та інші документи з метою 
правильно кваліфікувати адміністративні та кримінальні правопорушення; 

 вміти об’єктивно оцінювати ситуацію з метою правильного вибору форм та 
методів поліцейської діяльності; 

 вміти організовувати свою діяльність на основі певного алгоритму, складати 
необхідні процесуальні документи; 

 вміти переосмислювати наявні знання стосовно нових фактів; адаптувати 
раніше отриманий досвід до змінних умов та нестандартних ситуацій; 

 вміти юридично правильно характеризувати та кваліфікувати факти і обставини 
фінансових та економічних злочинів, вчинених ОГ і ЗО; на підставі достовірних та 
перевірених фактів приймати обґрунтовані рішення відповідно до норм чинного 
законодавства. 

 вміти використовувати сучасні методи та прийоми виявлення, припинення, 
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розслідування, протидії і запобігання загально кримінальним злочинам, в тому числі, в 
фінансовій та економічні сферах, вчинених ОГ і ЗО. 

 вміти використовувати результати оперативно-розшукової діяльності у протидії 
організованим формам злочинності, у т.ч. й в економічній та фінансовій сферах. 

 вміти складати оперативно-службові документи та здійснювати провадження за 
оперативно-розшуковими справами різних категорій. 

Більшість наукових досліджень, науково-практичних конференцій, семінарів, що 
присвячені протидії злочинності, продовжують базуватись на обговоренні запропонованих 
змін та доповнень в діюче законодавство. Однак для стратегії, яка використовується на 
сучасному етапі, характерні риси запізнення в розробці системних заходів, а також 
гальмівні процеси щодо процесу розгляду та голосування законодавцем. Ефективна 
законотворчість формування належної правової бази протидії злочинності може бути тільки 
тоді, коли в суспільстві існують необхідні ресурси й можливості стало протидіяти 
злочинності. Цей процес потребує швидкого реагування на появу нових тенденцій 
організованої злочинності шляхом своєчасних запобіжних заходів безпеки при опорі на 
високий професіоналізм працівників правоохоронних органів. 

Як підсумок, необхідно зазначити думку колишнього очільника Департаменту 
стратегічних розслідувань Національної поліції [1], який зауважив, що коли комплексно 
здійснюється внесок в освіту, тим самим робиться значний внесок для кожного хто 
здійснює протидію організованій злочинності. Отже, чим якіснішою буде підготовка 
курсантів, тим кращу отримають кваліфікацію всі працівники, які у складі підрозділів 
стратегічних розслідувань виявлятимуть, припинятимуть та попереджатимуть незаконну 
діяльність суспільно небезпечних організованих груп та злочинних організацій. На 
теперішній час, досить високі результати роботи Департамент стратегічних розслідувань 
має завдяки вдалому застосуванню поліцейськими симбіозу спеціального технічного 
інструментарію та аналітики. 
__________________________ 
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ОКРЕМІ ПИТАННЯ ПІДГОТОВКИ ПІДРОЗДІЛІВ ОПЕРАТИВНОГО 
ПРИЗНАЧЕННЯ НГУ ДО ВИКОНАННЯ ЗАВДАНЬ  
СИЛ ОБОРОНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 
В умовах сучасної повномасштабної війни, що розв’язала рф проти України є 

актуальним питання підвищення спроможностей усіх сил оборони країни для стримування 
та надання гідної відсічі збройній агресії. До складу таких сил оборони разом із ЗСУ 
входить НГУ.  

Наразі у складних умовах надання гідної відсічі збройній агресії НГУ має набути 
нові та утримувати наявні спроможності за такими напрямами: 1) інституційні 
спроможності; 2) оперативні (бойові, спеціальні) спроможності; 3) спроможності із 
забезпечення готовності; 4) спроможності із забезпечення діяльності [1]. Розвиток цих 


